Тақырыбы: « І дыбысы мен әрпі »

Мақсаты: І дыбысы және оның әріп таңбасымен таныстыру, сөзге дыбыстық талдау жасату, оқуға, жазуға жаттықтыру. Оқушылардың сөздік қорын, тілін дамыту.

Көрнекілігі: Әріп, электрондық оқулық, суреттер.

Әдісі: сұрақ-жауап, ойын.

Түрі: аралас сабақ.

Сабақтың барысы: І. Ұйымдастыру кезеңі:

а) Амандасу, сабақтың ұранын айту.

ІІ. Өткен сабақты қайталау.

« К » дыбысы қандай дыбыс? Сөздер ойлап, сөйлем құрау.

« Спорт алаңы » мәтінін тізбектей оқыту.

Сергіту сәті: Дауысты дыбыс болса, қолдарын жоғары көтеріп шапалақтау, ал дауыссыз дыбыс болса, тізелерін шапалақтау.

· Әріп деген не? Дыбыс деген не? Әріптен не құралады? Буыннан не құралады? Сөзден не құралады?

ІІІ. Жаңа сабақ.

Жұмбақ. Жалғыз таяқ боп тұр,

                Төбесінде доп тұр.

                 Бұл не?  ( І әрпі )

Электрондық оқулықпен жұмыс.

· І дыбысы жуан айтыла ма, жіңішке айтыла ма? Ы – жуан, і – жіңішке айтамыз.

Кітаппен жұмыс. Суретке сөйлем құрастыру. Не көріп тұрсыңдар? Қандай мезгіл?

Қарамен жазылған сөздерді буынға бөліп, буынның түрлерін анықтау.

Мақалдарды оқыту, кім кітап, білім туралы мақалдар біледі, оқушыларға айтқызу.

Бірлік, білім  – деген сөздерге түсініктеме беру.

Сергіту сәті: « Ұшты-ұшты »  ойынын ойнату.

Дәптерімізді ашайық, Қолға қалам алайық.

Салақтықтан қашайық,

Әдемі етіп жазайық.

Дәптермен жұмыс.

Тақтамен жұмыс жүргізу.

Қорытынды: - Сонымен балалар бүгін қандай дыбыспен таныстық? 

-  « І » дыбысы қандай дыбыс? 

-  « І » дыбысы қысаң, езулік, жіңішке, дауысты дыбыс. 

- « І » дыбысы сөздің қай жерінде кездеседі?

- Ол сөздің басынды, ортысынды, соңында кездесе береді?

 Сабақ сіздерге ұнады ма? Қандай қиыншылықтар кездесті ?

Не үйрендіңдер? Келесі сабақта не білгілерің келеді?

